

## ■小记者作文

## 消防体验

日照市第三实验小学 杨丰恺

今天上午,我参加了小记者参观消防教育基地的活动,学习防火、灭火和地震的知识。

在科普教育馆,解说员先给我们介绍一些消防器材和消防知识,灭火器和防火服的原理也都被解说员一说明。

解说员还带我们掩鼻弯腰穿过模拟烟道,给我们示范失火现场。继续往科普馆深处走,就会进入一个地震模拟系统,投影大屏幕和周围的环境都逼真再现初震、中级地震、灾难级地震和余震的情形,脚下的地板也随着地震的等级不同做出晃动,我们都蹲在地上双手抱

头,随着震波尖叫,保护自己。

随后,消防员叔叔给我们介绍了各类消防车和消防栓、水枪、水带、防火面具的使用方法和灭火方法,我们还有幸看到消防员的高超本领展示。在参观消防服的时候,我甚至把消防头盔戴在头上,头盔特别重,上面有个小灯,我戴上还还蛮帅的呢!

最后,我们来到战斗班202——消防员的宿舍。哇!这里好整洁啊!我不禁赞叹起来。消防员叔叔给我们演示了内务整理的方法,这次我还真学到了不少哩!

## 感谢

日照市外国语学校 王均泽 指导老师 杨晓丽

帮助过我们的人很多,我要感谢他们。最让我感谢的是我的围棋老师“尹老师”。

因为某些原因,我离开了原先的围棋学校“英杰围棋俱乐部”,来到了“青少年围棋俱乐部”。正好,我的棋力可以进尹老师的班。尹老师看我下棋还行,便带了我。

上了几个星期就开始放暑假了,我和我的好朋友们一起报了暑假班,我们被一起分到了尹老师班。尹老师很和善,也很严肃,教的也很好。我们每天都在快乐中学习。尹老师从来不打孩子,但会说上几句。他每天都早来晚归,起早贪黑,教的非常认真,我们也很喜欢他当老师。

有一次,我的棋下的很快,也很草。尹老师就把几个下的快的同学留下来单独讲棋。讲呀讲,一直讲到了7点多,然后还叮咛我们:“一定不要下快棋呀!”我们听在耳里记在心里。把这句话深深的记住了。

又过了几个月,尹老师要回重庆了。临走的时候,我们虽然脸上无泪,但内心里早已经流下了热泪。现在我是多么怀念尹老师呀,想对他说一句:“谢谢您,尹老师!”这句话天天在我心里回荡。我多么想他回来呀!可惜已经走了。

我是多么想感谢尹老师呀!可这句话又说不出。在这里我想大喊一声:“谢谢您,尹老师!”

## 去青岛喽

日照市新营小学 胡晏华

前几天,我跟爷爷、爸爸和妈妈一起到青岛了,因为爷爷要去检查身体。

我们自己开车往青岛去,在路上先过了一个小隧道,那是嵩山隧道,然后又过了海底隧道。我以为在海底隧道可以看到鲨鱼呢,实际上是看不到的,只看到隧道里的指示灯和厚厚的墙壁。海底隧道很长,有五公里左右,中间的指示灯还提示我们距离海面有88米,我想了想,大约有20多层楼那么高啊!

到了青岛,妈妈带我去看了栈桥,妈妈说栈桥从去年垮塌后一直没开放,还看了五四广场,里边有个红的像火的一

个标志物,叫“五月的风”。在青岛给我印象最深的就是爸爸带我去体验的鬼屋,因为我太害怕了,一直不敢睁眼仔细看,让爸爸妈妈扶着我走过的,所以只看见了骷髅山洞和黑乎乎的地面,因为妈妈说她看过真人版的鬼屋,吓得发烧烧了两天。我觉得我不看也好,就不会发烧两天了。爸爸还领着我们去了青岛的糖球会,街道里真是非常热闹,人山人海,特别多,有卖糖葫芦的糖葫芦、有臭豆腐、棉花糖还有年糕,超级好吃。还有会算命的小鸟呢,可好玩了。

我真想常常来这里玩。

## 办年货

日照市外国语学校 王均泽 指导老师 杨晓丽

我是山东日照人,在我们这里有这样一个传统,过年要吃豆腐。

豆腐,它象征着幸福,因为它的谐音是“都福”,都有福的意思,所以在过年的时候要吃豆腐。

豆腐虽然好吃,可是它却非常难做。今年春节我帮奶奶做豆腐是有感触。前年我们家买了一台磨豆腐的机器,这就省去了出去磨豆腐的麻烦,但其步骤仍是十分繁琐。首先要提前一天泡黄豆,待黄豆被泡的又大又圆的时候再磨豆子。磨豆子的时候还要一小勺一小勺的往机器里添,还要加水,如果配合不好,豆子添多了或是水放少了,就会“焖磨”。将黄豆磨好后,一桶桶的雪白的豆汁就有了,然后将其倒进

大锅里烧开,这就成了咱平常喝的熟豆汁。盛一碗放上点白糖,热乎乎的下,味道好极了。豆浆烧开后盛进大缸里,就要进行最关键的一步了“使卤”。豆腐做的老嫩,好坏其关键都在“使卤”一步。奶奶是做豆腐的高手,“使卤”的水平绝对是一流的。使好卤水之后,豆浆就变成了豆腐脑。

我们吃豆腐,一般只吃豆腐脑,拌上辣椒蟹酱,卷上煎饼,地地道道的家乡味。当热腾腾的豆腐脑出锅的时候,全家人围在桌旁,热乎乎、火辣辣的豆腐脑辣椒吃的每个人的脸上都泛着红晕,全家显得那么和谐、那么淳朴、那么自然!

## 玩雪

日照市金海岸小学 杜贤书 指导老师 张景一

下雪了,下雪了!天上飘着雪花,地上铺着雪毯,树上披着银装,到处一片洁白,小伙伴们在雪地上堆雪人,打雪仗,玩的可高兴了……

我穿上衣服,望着外面纷飞的雪花,地面上就像铺了一层洁白的地毯,飞奔下楼,和爸爸妈妈一起堆雪人,我弄过来好多雪。不一会,好朋友李欣蔚,朵朵、濯尘他们都来了,我们就一起堆雪人。妈妈给我和欣蔚小桶,让我们去弄一些干净的雪,我们就去弄汽车盖上和路边大理石上的雪,它们都整理的没被破坏过,我们赶

紧弄进小桶,回来打在雪人身上,再去弄,快弄好雪人了,我们又去滚雪球,我滚的雪球越来越大,就变成雪人的头了,我们拿来了小红桶、栗子、葫芦、红塑料袋,从旁边树上摘下红豆,小红桶做雪人的帽,栗子是眼睛,葫芦是鼻子,塑料袋是围巾,红豆是扣子,我和欣蔚给雪人画上可爱的嘴巴,可爱的雪人堆好了,我们纷纷和雪人拍照。然后我们又去打雪仗了,我捏了个雪球向欣蔚攻击,欣蔚也向我攻击,我们俩互不相让,玩的很激烈。

今天真快乐呀!

## 下雪了

日照市金海岸小学 崔慕尧

虽然早就从天气预报了解到,要下雪,但是当早晨我醒来去拉开窗帘看到窗外雪白的世界时,还是禁不住欢呼起来。盼望了整整一个冬天,终于如愿了。我快速洗刷完,匆匆地吃点早饭,就拉着爸爸下楼去了。

雪花还在空中飞舞着,白的那么纯洁,把大地也变得更纯洁,很美丽;雪不仅使万物变得纯洁,也会使人们的心灵变得美丽、纯洁。地上的雪厚厚的,又松又软,没过了鞋子,走在上面发出了“咯吱咯吱”的声音,总感觉不舍得踩上去,生怕弄乱了这么美好的童话般的世界。我和小伙伴们玩了一会儿打雪仗,又来到银杏园,看着雪

景,落光了叶子的银杏树上,挂满了亮晶晶的银条儿,顺着雪花飘来的方向的树枝上都有积雪,枝头还有罕见的“树挂”,美丽极了。冬夏常青碧绿的松树上盖了一层沉甸甸的雪,甚是传神,活脱脱的银镶玉。

这么好的雪景令我兴奋,也有遗憾,本来想堆个雪人的,但是没有工具,我弄了半天,也没能滚个满意的雪球。原本想请爸爸帮忙,可是爸爸这个摄影迷,看到如此醉人的雪景,早扛着他的相机陶醉去了,哪里还顾得上我呢?我站在绵绵白雪装饰的世界里发呆,仿佛万物都在过滤,在升华,在净化,一切都那么纯洁而美好。

## 梦想启航

日照市新营小学 赵芃芃

说起香港,最吸引我的地方就是迪士尼乐园,为了更好地参观迪士尼乐园,我在家里做好了充分的准备,从网上搜索了很多有关迪士尼乐园的攻略,对迪士尼乐园的游览线路进行了精心设计。迪士尼乐园共分为7个主题园区:美国小镇大街、探险世界、幻想世界、明日世界、灰熊山谷、反斗奇兵大本营和迷离庄园,我都不想错过。

来迪士尼乐园的路上还是烟雨蒙蒙,但一下车,原先不作美得天空变得格外蓝、碧空如洗,远处青青的山被烟雨笼罩,美丽的景色尽收眼底。

一进园区,大门上迪士尼乐园的标志和四周卡通人物就深深地吸引了我,沿着宽阔的广场向前走去,漂亮的花坛引起了我的注意,乍一看怎么就这么小小的地方,心里有了些许失望,其实是给我们卖了一个大关系,在城堡下面隐藏着一个小小的通道,穿过去才上真正的迪士尼乐园,我随着人群兴高采烈地向前走去。

街道两侧站满了人,大家都在翘首期盼着什么?一看时间表,原来我赶上了迪士尼的巡游表演,刚巧可以先来观看雨天的滴答列车,我也赶紧找了一个地方落足,不过一会,滴答列车就向我们驶来了,上面有许多我熟悉的卡通人物:仙蒂公主、米奇、米妮、巴斯光年、七个小矮人……他们都穿着华丽的盛装,伴随着音乐翩翩起舞,我的心也随着他们舞蹈,真想与他们在一起……

走进明日世界,我体验到了飞越大空山的惊险与刺激,还帮

助巴斯光年将于宇宙从素克天王的魔掌中拯救过来,当了一次大英雄。

走进幻想世界,我看到了高大的城堡,蓝色的顶、粉色的壁,我仿佛置身于童话世界,我欣赏了唐老鸭、米老鼠的精彩表演,坐船参观了真善美的小小世界,还跟着小熊维尼体验了一趟童话之旅,在旋转的杯子里与大家碰撞出了欢乐的火花……

走进探险世界,坐上河流之旅的导航船,我和勇敢的导游一起去探险,船角和水面溅起朵朵浪花,我还与大象、食人族、长颈鹿、大鳄鱼等朋友们亲密接触、一起交流……

不知不觉中,夜幕降临,我来到美国小镇,乘坐了迪士尼乐园列车,又周游了一遍这个奇妙的王国:夜色下的美丽的幻想世界、刺激的探险世界、奇妙的明日世界、惊险的逃离庄园、有趣的灰熊山谷,还有快乐的美国大街小镇和反斗奇兵大本营,个个都充满着神奇。

列车到站,我发现睡公主城堡前已经聚集了人山人海的游客,伴随着悠扬的音乐看完了这场“星梦奇缘”烟花表演,绚丽的烟花映红了天空,美丽的烟花瞬间点燃我心中的梦想……

我真舍不得这个奇妙的王国,但是时间的脚步正在一点一点的接近,我离开迪士尼的时间也在一点一点地逼近。

我挥一挥衣袖,把灰蒙蒙的天划亮,只带走美好的记忆。

再见了,奇妙的王国——迪士尼,我永远都不会忘记,我的梦想将在这里起航……

## 童谣一首

□徐子童

清晨,

小猪、小鹿和小兔,  
相约森林去散步。  
结果林中全是雾,  
急坏小猪、小鹿和小兔。  
小兔领着小猪,  
小猪拉着小鹿,  
扯着蔓藤,  
扶着树,  
一步一步,  
携手走山路。  
幸亏风婆婆来相助,  
呼一呼一呼,  
一下吹散满天雾。  
小猪、小鹿和小兔  
高高兴兴,  
一蹦一跳  
牵手走向林深处。

## 雪景

日照市实验小学 司东平

早晨,我拉开窗帘,看见外面下雪了。我高兴地扑到窗前,开始欣赏雪景。

雪花纷纷扬扬地飘落下来,像柳絮一样漫天飞舞。我不由想起了高适的一首诗:“千里黄云白日曛,北风吹雁雪纷纷”。雪落到地上,大地盖上了一层雪白的棉被。雪落到房顶上,房子披上了洁白的衣裳。雪落到树上,就像开满了银色的花朵,真是“忽如一夜春风来,千树万树梨花开”呀!

路上落满了雪,变得滑溜溜的。行人都小心翼翼地走着。汽车一辆接一辆慢慢地向前爬。小孩子们喜欢雪,都跑到外面堆雪人,打雪仗,玩得非常开心。

2014年的第一场雪啊,来得多么及时!它将要送走冬天,迎来春天。

## 参观记

日照外国语学校 高域溪  
指导老师 郑红梅

九点整,在张老师的带领下,我们小记者们排着整齐的队伍,来到日照市消防教育基地。因为这是小记者们今年的第一次活动,大家都很高兴。

我们参观的第一站是消防科普教育馆。一进门,讲解员把我们带到一台电视机旁,通过播放动画片来向我们普及消防知识。接下来,我们又参观了其他的一些场馆。其中,令我印象最深的是地震模拟馆。

地震模拟馆的布置非常特殊:屋顶上装有模拟降雨装置,下面有一个地震模拟体验台,台前一台大屏幕正播放着真实的地震场景。讲解员带领我们走上体验台,让我们蹲下,双手抱头。随后她按下了一个开关,这时,我感觉到脚下的台面轻轻地晃动起来,墙壁上的小孔开始吹出冷风。尽管此时我们是曲身蹲着,但剧烈的晃动还是让我真想趴在台子上。

过了一会,头顶开始“电闪雷鸣”,耳边响起了“狂风暴雨”声和“房倒屋塌”声。突然,我觉得头发有点湿,抬头一看,原来是洒水装置开始“下雨”。在一片惊叫声中,讲解员关掉了按钮。于是,体验台不再摇动了,“降雨”停止了,各种声音也消失了。在讲解员阿姨的提示下,我们走下台去。大家一个个目光呆滞,惊恐万状,仿佛刚刚从一场大地震中逃生出来。

今天的参观活动让我受益匪浅。我不仅掌握了逃生的技能,还知道了如何镇定地面对自然灾害。希望小记者团今后能多举办一些这样有益的活动。